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Green da circulagao.
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3} O teorema acima permite exprimir a drea plana Ano
planao {xy) de um dominio D cuja fronteira & uma curva
fechada C definida paramétricamente por € = i
{(x(0),¥(t)).t € [ty L]} naforma:

1} O integral de linha ao longo de uma curva C =
{(x(t), p(t), 2(E)), £ € [ty,t;]} de um campo vetorial
i é

[ =[ Fdr= I:f FF(e)-de.  Apligue 2
frmula anterior para calcular [ com F = Flx,y) =
2x &, + 4y€, = (2x,4y) para o trajeto C que une o
pontos P1=(0,0) a P2=(2,2) {ver fig. anexa). Comece
por parametrizar @ curva 7{t) em fungdo de t.
Resposta: 12.

2) lUse o teorema de Green da circulagdo para
calcular o integral ciclico descrito em sentido direto,
ao longo da curva plana sobre o plano x,y, com a
sequéncia de vértices {1,1), (4,1), (4,5). (1,5) do
campo vetorial:

F(x,y) = xy & + (y — 3)é,. Compare com o
método direto decompondo o integral ciclico na
soma de 4 integrais de linha ao longo dos trajetos
retilineos gque  unem vértices  [pontos)
consecutivos do retangulo. Teorema de Green da

circulagao: gﬁc:ﬂﬂ{Fé': s QEy} -dr = ﬁ::ﬂﬂ Faodr =
Pdx + Qdy =

a5

5ﬁ:=an



a) Utilizando o resultado acima exprima a drea delimitada pela curva: ¢ = {(sin(t) cos (€],
(figura anexa). Resposta 2/3.

e ————————

1A

2

sin (£)), ¢ € [0, )

b) Utilize a referida formulagiio para determinar a drea no interior de uma elipse de raios maior & menor a,b

respetivamente. Comece por escrever a equagio da elipse e parametrizar a elipse através de uma varidvel
angular 8 € [0,2x],

4)0 teorema de Green do fluxo é um coroldrio do teorema de Green da circulagio e exprime o fluxo de um campo

vetorial bidimensional F = P(x, v)é, + Q(x, ¥)€, no plano (x,y) através de uma curva fechada C descrita em sentida
direto na forma:

$-_oplPEx + Q6 iidl = $lsp F(dr x &) = ¢ _p(—0Qdx + Pdy) = 11, (:_i 3 %%] dx dy =

JI,, div F dx dy = Fluxo para o exterior de C, do campo vetorial £ onde i & o versor normal apontando

para o exterior e di = ||dr|| é o elemento de arco.
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Utilizando o teorema acima, calcule o
fluxo de um campo de velocidades:

v(x,¥) = (5x + y)é; + (x + 3y)é, m/s
através do retingulo de vértices (-1,-2),

(1,-2), (1,-3) e (-1,3). Resposta: 80 m?/s
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